

占道 闯红灯 逆行 乱调头

# 电动三轮车成马路“杀手”

如今，路上有很多电动三轮出租车颇受市民

青睐，这些电动三轮车在道路上穿梭自如，不论是抄小道还是走大路与机动车相比，都非常有“优势”，同时这些车辆占道、闯红灯、逆行和乱调头的“杀手”行为，也成为了市民的“心病”。



## 电动三轮车无处不在

21日，记者在滕州荆河路上看到，一排电动三轮车停在路边，驾驶员有的坐在车座上抽着烟，有的将腿搭在车上打起了瞌睡。

“超市门口、车站前、广场附近、学校周边，这种电动三轮车无处不在，闹市区路旁停着长长的一排电动三轮

车队，不用打广告，不用上前吆喝，让人一看就知道是跑出租的，‘有规模，才有市场’，曾经有一位电动三轮车司机还半开玩笑地跟我说。”家住在火车站附近问天小区的刘女士说道。

“电动三轮车的速度不亚于汽车，因为电动三轮车

体型小，在路上可以说穿梭自如，有时候还可以抄近路，譬如小街小巷都可以进出，而汽车就没有这方面的优势，有时候在道路拥挤的地方，电动三轮车依然能穿梭自如，即便遇到红灯它也能以迅雷不及掩耳之势冲过去，而汽车就没有这个‘特

权’，确实能体现出电动三轮车是交通‘能手’。”常坐电动三轮车的市民郭女士说道。坐电动三轮车价格实惠，天气热还能兜风，“夏天天气炎热，电动车跑起来风嗖嗖的，有很多出租车夏天不开空调，还不如坐电动三轮车凉快，而且价钱也便宜。”

## 穿梭车流中 易引发事故

“因电动三轮车衍生的交通事故一天比一天多，简直就成了道路杀手。”一位出租车司机说，正是因为电动三轮车的与日俱增以及电动三轮车与时间“赛跑”的本性，经常会因为电动车的违规行驶发生交通事故。

在荆河路某超市的站牌

前，两辆电动三轮车停在那里，而过往的2路车不得不在离站牌较远的地方停靠，一些停在非站牌处的电动三轮车则占据了非机动车道，来往车辆不得不避让。“很反感电动三轮车‘鹊占鸠巢’，占了公交车停靠站的位置，导致我们坐车的时候不得不

走到离站牌很远的地方，路上车辆很多非常危险。”经常乘坐公交车的一位市民说。

记者了解到，电动三轮车不仅存在占道行为，在行驶过程中的占用机动车道、

在机动车道上任意掉头、闯红灯等一些交通弊病，同样给电动三轮车戴上了“杀手”

的帽子。“没有任何征兆就掉头了，没有打转向灯就拐弯了，没有看红绿灯就穿过了，这些现象是机动车难以忍受的，我们往往因为电动三轮车的肆无忌惮而心惊胆颤。”开出租车的廖师傅很无奈地说。

## 交警：暂无规定可对其进行处罚

针对电动三轮车跑出租的行为，大同路和荆河路交会处执勤的交警表示，电动三轮车无牌照且没有经营许可证，对于这样的车辆出行在闹市区是受管制的，然而，并没有明确的规定对电动三轮车进行处罚，所以，他们大多以劝导为主。“有时候电动三轮车闯红灯，发现这样的

情况我们首先是制止，其实是对违反交通规则的电动三轮车司机进行劝导，让车主认识到自己的违法行为，同时对车主进行教育，特别是跑出租的电动三轮车驾驶员，有针对性地对他们进行集中劝离和交通法规的知识灌输。”他还说道，“像停在路边等待拉客的电动三轮车，

## 以劝导为主

我们还和城管执法人员一起进行劝导。这种行为也构成了占道经营，对城市形象和道路交通均产生了很坏的影响。”

“劝导其实只是一个手段，有时候劝导并没有明显的效果，仅仅是离开了此处换彼处，没有实质性的意义，最主要的还是车主们的自

觉，能够自觉地意识到自己的违规行为并且积极主动地去改变这种行为，才是良策。”城管队员徐超告诉记者说。（记者 姚付林 文/图）



## “奇葩”自助售货机先取货后付款

# 儿童“偷”饮料被索百倍罚款

## 律师:单方约定罚款金额不合理

近日，在滕州市西岗镇朝阳社区里突然多了几台“自助售货机”，里面放着一些饮料、矿泉水等饮品。与其他的自助售货机不同的是，这种自助售货机是先取货，然后再付钱的，并且全程无人看管。

过了没多久，这种“自助售货机”被装上了摄像头，并且在外壳贴上了“该机内所有物品全部平价，随意购买，但有人‘喝霸王水’的话，那么不仅会被拍照展示，并且还会将照片发送到网上人肉搜索，直到交上百倍罚款”的警示语。

今年刚6岁的明明家就在朝阳社区附近住，他对那个屹立在广场上的自助售货机也充满了好奇。24日下午，出来玩耍的他正好路过

此处，便过去看了个究竟。因为“自助售货机”和家里的冰箱相似，所以他很容易就将门打开了。打开以后他欣喜的发现，里面有很多他喜欢的饮料，于是他便拿了一瓶。

第二天，明明家的邻居突然来到明明家告诉明明爸爸：“你儿子的照片被贴出来了，上面还说你儿子是小偷！”明明的爸爸刚开始以为邻居是开玩笑的，但是看着邻居面色严肃，便跟着他来到现场看个究竟，结果发现自己儿子的照片赫然的贴在“自助售货机”侧面，照片上儿子一个大脑袋看得清清楚楚，照片上还写着“小偷”俩字。

正在茫然的他，正巧听着旁边一位老人说，这样的

事情每天都有，你看看旁边的说明吧。明明的爸爸这才冷静下来，将周围的文字仔仔细细的读了个遍，这才明白是怎么回事。但是自己的儿子才6岁，根本不认识字，所以绝不会有“偷”这个说法的，最多也就是因为好奇拿了一瓶饮料喝。

由于自助售货机上写着，交过罚款以后可以撤掉照片，明明的爸爸便拿起手机，拨打了上面留着的电话号码，想交上罚款后让他们将儿子照片撤掉。“接电话的是名男子，他首先就将我数落一遍，但是毕竟责任在咱，所以我就老赌不是。最后说到罚款的时候，那人来句，罚款百倍，你儿子‘偷’的饮料价格是2.5元，所以就是250元。”明明的爸爸生气地说，

我儿子根本不认识字，怎么能叫偷？

当问及“自助售货机”时，几名附近的居民也都对此表现出不满，其中一位大爷告诉记者，自从开始张贴照片并且罚款百倍以后，俺就对他这种做法不中意了。这跟“钓鱼”似得，是敲诈！针对商家的做法，滕州市某法律服务所王延鑫律师告诉记者：“商家侵犯了明明的肖像权和名誉权。单从行为上说，明明的做法属于偷，但是从法律责任上来说并不是盗窃。并且卖方约定的百倍罚款属于单方约定，而且倍数太大，这样并不合理，不过明明的监护人仍应承担一定的民事赔偿责任。”

（特约记者 金亮）

## 路口便民服务台 提供方便 行人“点赞”

27日，记者在市中区多个路段的交岔路口发现，交通岗楼附近增添了“新家具”，用于方便市民出行时应急的便民服务台。

便民服务台上面摆放着机动车宣传单、打气筒、工具箱和医药箱等。工具箱内放有钳子、扳手、螺丝刀等常用工具，另外还有老花镜和针线盒。医药箱内放有医用绷带、棉棒、剪刀、创可贴、酒精、碘酒等常用医疗用品。该路口执勤交警告诉记者，工具箱里的工具可以修理门窗、自行车、电动车，医药箱里的药品可以简单处理擦伤、中暑。市中区多处交警岗楼旁边大都设立了便民服务台，争取为过路的市民以及附近居民、商户提供更多的方便。

据执勤交警介绍，便民服务台的设立就是为了让酷暑天里市民出行能多点方便，如果车子没气了或者人在路上擦伤了能及时解决。市民王女士在等红绿灯时停靠在便民服务台旁边，当记者询问有关服务台的事情时，王女士表示：“这个台子得赞一个。要是家里想修个水管、门窗什么的，都不用出去买工具了，直接来借多好，又省钱又省事。”

“便民服务台刚刚设立，工具箱和医药箱还没有市民来用，倒是借打气筒的市民比较多。都是出门后车胎气不足或者车胎破了的。大夏天的，我们这也算是为行人‘加油’了。”岗楼执勤交警说。

（记者 苏羽 实习生 冯岩岩）

遇到烦心事  
这里来说说

## 游泳佩戴隐形眼镜 学生染上眼角膜炎

近日高温难耐，游泳成了市民消暑的好方式。大学放假的牛楠隔三差五就和闺蜜一起到游泳馆里游泳，但最近两天突然觉得眼睛不舒服。

记者27日在市中区文化路某游泳馆发现，很多人游泳时不戴泳镜，还有不少人会戴着隐形眼镜去游泳。

“我游泳一般都不戴泳镜嫌太麻烦。”一位正在休息的市民说，“每年夏天我都来游泳，从来都不戴泳镜，眼睛也没事儿。”“去年我也带孩子来这边游泳，当时戴泳镜之类的也都不特别注意，来了没几次，我儿子眼睛就不舒服，都红了。幸亏治好了，现在每次来这边游泳，我就让他一定戴泳镜，游完泳也给他滴眼药水。”

28日，记者在龙头路某医院看到前来就诊的牛楠。“因为眼睛近视很深，不戴眼镜根本就看不清，所以游泳时我总会把隐形眼镜戴着，外面还戴了泳镜，可游完泳眼睛就很痒，一照镜子发现眼睛有些红。”牛楠说。

医生说：“牛楠是轻微眼角膜炎，主要是因为戴隐形眼镜游泳的原因，一般泳池的水中都含有氯和其它化学物质，大部分人佩戴的都是软性隐形眼镜，软性隐形眼镜可吸收这些化学物质，这些化学物质会刺激人的眼角膜、结膜而导致眼睛不适。很多配戴过隐形眼镜的人都知道隐形眼镜接触水的话会容易脱落，在游泳的时候遇水更容易脱落了，游泳即使带游泳眼镜也难免保证眼睛一定不会进水，进水后用手一揉，就容易发炎，戴上隐形眼镜后眼睛容易干燥，就更容易感染了，所以游泳时尽量不要戴隐形眼镜。”

（记者 王萍）